
mimmi i našimi naročnini 
Prostovoljni vstop v vojaško službo — mor

narico. I. F. Ako želite prostovoljno vstopiti v 
vojaško službo, morate biti najmanj 18 let stari, 
imeti zadevno dovoljenje staršev, odnosno varuha 
ter napraviti prošnjo na poveljnika pristojnega 
vojaškega okrožja. Ko boste pozvani k naboru, 
prosite naborno komisijo, naj Vas dodeli mor
narici. 

Proelaja nemških mark. A. S. V. 1500. Niste po
vedali, kakšne nemške marke bi radi prodali. Ako 
imate nemške bankovce ali kovance, jih ponudite 
v nakup kaki podružnici Narodne banke, druge 
banke Vam jih ne bodo odkupile, vsaj v Maribo
ru ne, in tudi ne menjalnice. — Ako ste prodali v 
Nemčijo kako blago, boste denar itak dobili le 
preko Narodne banke izplačan, in sicer v dinarjih 
po kurzu 14.30 din za marko. Ali bo ta kurz ostal, 
ne vemo. — Ako Vam namerava morda kak zna
nec (sezonski delavec) poslati iz Nemčije kaj de
narja, ga mora nakazati potom Deutsche Ver
rechnungskasse v Berlinu, leta ga pošlje naši 
Narodni banki v Beograd, slednja pa Vam ga 
pošlje, odnosno izplača v dinarjih po že navede
nem kurzu. 

Kako spraviti stalno nesposobnega k vojakom? 
B. J. Vaš sin bi bil lani moral nastopiti vojaško 
službo, pa si Je na nek način, ki ga nočemo tu 
ponoviti, namenoma tako skvaril zdravje, da so 
ga kot stalno nesposobnega poslali od vojakov 
domov. Vprašate, kaj bi Vam bilo ukreniti, da 

bi sina zopet spravili k vojakom. — Javite po
veljstvu pristojnega vojaškega okrožja, da se je 
zdravstveno stanje sina zboljšalo in prosite, naj 
ga pozovejo k ponovnemu zdravniškemu pregle
du, odnosno nastopu vojaške službe. 

Ukradeni denar in kmetska zaščita. S. š. Pred 
desetimi leti Vam je brat ukradel hranilno knji
žico ter dvignil in si pridržal 10.000 din. Zadeva 
se vleče že deset let, a še do danes nimate rešit
ve. Sodnik in državni tožilec Vam pravita, da 
boste izgubili polovico svoje terjatve, ker je brat 
zaščiten kmet in ker radi navedenega dejanja ni 
bil obsojen. Na sodišču ste se namreč z bratom 
»nagodili« ter ste na sodnikovo vprašanje, ali 
zahtevate kaznovanje brata, izjavili, da ne. — 
Uredba o likvidaciji kmetskih dolgov določa, da 
se ne smatrajo za kmetske dolgove, odnosno da 
ne uživajo olajšav po omenjeni uredbi one terjat
ve, ki izvirajo iz kaznjivega dejanja. Ni določe
no, da bi moral biti dolžnikkmet radi takega de
janja pravomočno obsojen, odnosno spoznan kri
vim (od kazenskega sodišča). Pri kaki priliki pa 
ste izjavili, da ne zahtevate bratovega kaznova
nja? Ako je bilo to morda v kazenskem posto
panju zoper brata in je bil brat oproščen obtož
be, potem ne boste mogli bratu z uspehom od
rekati olajšav po že omenjeni uredbi. Ako pa ste 
bili vprašani le v evantualnl civilni pravdi, tedaj 
Vaša izjava ni merodajna v tej smeri, da se ne 
bi moglo sedaj ugotoviti, da je res šlo za kaznivo 



dejanje. Seve, ako ste pri dotični priliki morda 
zadevo olepšali v prid brata, tako da bi bil podan 
dvom, ali je res šlo za tatvino, potem zadeve ne 
kaže več pogrevati in bratu olajšave raje pri
znajte. Ako pa ste zadevo vedno tako prikazali, 
kakor je bila v resnici, namreč, da Vam je brat 
v tatinskem namenu, to se pravi, ne da bi imel 
kakršno koli pravico do viožne knjižice, leto od
vzel in si dvignjeni denar protipravno prisvojil, 
smete zahtevati vrnitev celega zneska z najmanj 
zakonitimi, to je petodstotnimi obrestmi. Ako ste 
opisano svojo terjatev že iztožili, odnosno imate 
izvršilni naslov že v rokah, predlagajte uvedbo 
izvršbe (z rubežem in prodajo premičnin, rube
žem in preodkazom kakih terjatev ali s prisilno 
dražbo nepremičnin). Ako hi brat predlagal usta
vitev izvršbe iz razloga, ker da je zaščiten kmet, 
boste morali vložiti tožbo na ugotovitev, da izvi
ra Vaša terjatev iz kaznivega dejanja in da bratu 
radi tega glede tega dolga ne pritičejo olajšave 
po uredbi o likvidaciji kmetskih dolgov. Oskrbite 
si uverenje o imovinskem stanju, zaprosite za 
siromaško pravico in vložite tožbo kar na zapis
nik pri okrajnem sodišču na kak uradni dan. Za
stopstvo po odvetniku namreč ni potrebno in bo
ste mogli stvar lahko sami uspešno prednašati, 
odnosno zastopati. Dokazati boste pač morali, da 
je brat res zagrešil tatvino. Ako nimate drugih 
dokazil, predlagajte svoje zaslišanje kot stran
ka. Sporni predmet ocenite na 5500 dinarjev. 
Ako bo okrajno sodišče smatralo, da bi moral 
biti brat od kazenskega sodišča spoznan krivim 
tatvine, vložite zoper sodbo okrajnega sodišča 

priziv na okrožno sodišče in po potrebi še revi
zijo na vrhovno sodišče. Ako Vam bo priznana 
siromaška pravica, Vam bo sodišče na prošnjo 
oskrbelo odvetnika kot zastopnika revnih, ki bo 
brezplačno sestavil priziv in eventualno revizijo 
ter Vas zastopal pri prizivni razpravi, ako bo 
razpisana. 

Učenke pri šiviljah, ki nimajo izpita in ne pla
čujejo davka. I. J. Imate mojstrski izpit, plaču
jete obrtniški davek, nimate pa nobenega učen
ca, dočim dve šivilji nimata mojstrskega izpita, 
ne plačujeta nikakega davka imata pa vedno 
učenke. —■ Po določbah obrtnega zakona smejo 
učence sprejemati samo imetniki obrtov, ki izpol
nujejo vse zakonske pogoje za izvrševanje obrta, 
katerega naj se učenci uče, in pri katerih je uče
nje učencev zajamčeno, šivilje brez izpita nika
kor ne izpolnjujejo vseh zakonskih pogojev za iz
vrševanje obrta, manjka jim gotovo tudi poobla
stitev od strani upravnega oblastva za izvrševa
nje obrta šiviljaslužbodajalka bi morala naj
kasneje v osmih dneh po sprejemu učenke skle
niti pismeno učno pogodbo in en izvod te pogod
be predložiti pristojni prisilni združbi ali občini. 
Učenkam omenjenih šivilj se čas, ki ga bodo pre
bile na uku pri teh šiviljah, ne bo mogel všteti 
v učni rok; bilo bi dobro, da bi jih (učenke) kdo 
na to opozoril. V ostalem si učenci lahko zbirajo 
svojega mojstraslužbodavca in ne obstoja pred
pis, da bi moral vsak mojster imeti učenca. Ako 
ste želeli še kakega drugega pojasnila, nam pi
šite natančneje. 
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